Практичне заняття 00
1. Визначте параметр 
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 (добуток 
[image: image2.wmf]RC

) найпростішого НЧ фільтра у виді 
[image: image3.wmf]RC

-ланцюжка зі смугою пропускання 5 кГц на рівні -3 дБ.

 Примітка: Частотна характеристика  RC-ланцюжка , що інтегрує , має вид:
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 Відповідь: Квадрат модуля частотної характеристики (ЧХ):
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На частоті 
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 маємо:
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Неважко бачити, що 
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 монотонно спадає із зростом 
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, причому:
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Приблизний (якісний) графік 
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 показано на рис. 6.1.
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                                                                                    Рис. 6.1

На будь-якій іншій частоті 
[image: image15.wmf]f

 рівень функції 
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, що вимірюється в децибелах, дорівнює:
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Зазначимо, що величина 
[image: image18.wmf]D

 є від’ємною.
Якщо відомо значення 
[image: image19.wmf]D

 для заданої частоти 
[image: image20.wmf]f

, тоді можна обчислити добуток 
[image: image21.wmf]RC

:
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Підставляючи числові значення, одержимо:
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2. Є найпростіший НЧ фільтр у вигляді 
[image: image25.wmf]RC

-ланцюжка, для якого добуток 
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. Визначте частоту 
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, на котрій рівень АЧХ на 30 дБ менше такого на частоті 
[image: image28.wmf]0

=

f

.

Розв’язання: 
На довільній іншій частоті 
[image: image29.wmf]f

 рівень функції 
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, що вимірюється в децибелах, дорівнює:
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Звідси випливає:
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Підставляючи числові значення, одержуємо:
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Проведення розрахунків на ПЕОМ

Побудуємо точний графік передаточної характеристики розрахованого нами 
[image: image34.wmf]RC

-ланцюжка.
Для побудови графіку 
[image: image35.wmf]2
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 в командному вікні програми Matlab треба набрати команди:

syms f

RC=3.18*10^(-5);

H=1/(1+(2*pi*f*RC)^2);

H=10*log10(H);

ezplot(H,[0,200000])

grid on

Точний графік (рис. 6.2) побудовано в діапазоні частот 0-200кГц. 

3.  Доведіть, що для найпростішого НЧ-фільтра у вигляді 
[image: image36.wmf]RC

-ланцюжка при досить великих частотах  АЧХ зменшується зі швидкістю 6 дБ/октаву.

Розв’язання: 
На будь-якій іншій частоті 
[image: image37.wmf]f

 рівень функції 
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, що вимірюється в децибелах, дорівнює:
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Для 
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 можемо записати:
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Тоді для 
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що і було потрібно довести.

Домашнє завдання:
1) Визначте параметр 
[image: image46.wmf]RC

 (добуток 
[image: image47.wmf]RC

) НЧ-фільтра у вигляді двох послідовно поєднаних 
[image: image48.wmf]RC

-ланцюжків, якщо смуга пропускания фільтра 5 кГц на рівні -3 дБ;

2) Визначте частоту 
[image: image49.wmf]г

f

, на котрій рівень АЧХ на 30 дБ менше такого на частоті 
[image: image50.wmf]0
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;

3) Доведіть, що для НЧ-фильтра у вигляді двох послідовно з'єднаних 
[image: image51.wmf]RC

- ланцюжків при досить великих частотах  АЧХ зменшується зі швидкістю 12 дБ/октаву.
4. Визначте параметр 
[image: image52.wmf]RC

 (добуток 
[image: image53.wmf]RC

) НЧ-фільтра у вигляді двох послідовно поєднаних 
[image: image54.wmf]RC

-ланцюжків, якщо смуга пропускания фільтра 5 кГц на рівні -3 дБ.
 Розв’язання: Для двох послідовно з'єднаних 
[image: image55.wmf]RC

-ланцюжків:
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На частоті 
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 маємо:
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На будь-який іншій частоті 
[image: image60.wmf]f

 рівень функції 
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, що вимірюється в децибелах, дорівнює:
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Якщо відомо значення 
[image: image63.wmf]D

 для заданої частоти 
[image: image64.wmf]f

, тоді можна обчислити добуток 
[image: image65.wmf]RC

:
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Підставляючи числові значення, одержуємо:
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5. Доведіть, що для НЧ-фильтра у вигляді двох послідовно з'єднаних 
[image: image69.wmf]RC

- ланцюжків при досить великих частотах  АЧХ зменшується зі швидкістю 12 дБ/октаву.

Примітка: Частотна характеристика одиночного  RC-ланцюжка , що інтегрує , має вид:
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 Відповідь: Для двох послідовно з'єднаних 
[image: image71.wmf]RC

-ланцюжків:
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На частоті 
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На будь-який іншій частоті 
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 рівень функції 
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, що вимірюється в децибелах, дорівнює:
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Для 
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 можемо записати:
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Тоді для 
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що і було потрібно довести.

Рис. 6.2
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